



公告编号: 临 2024-065

证券代码: 600761 债券代码: 110091 证券简称:安徽合力

债券简称: 合力转债

安徽合力股份有限公司

关于控股股东拟接收安徽省国有资本运营控股集团 有限公司无偿划转国有股权及新增 避免同业竞争承诺的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

2024年6月20日,安徽合力股份有限公司(以下简称"公司"或"安徽合力")收到控股股东安徽叉车集团有限责任公司(以下简称"叉车集团")出具的《关于拟接收安徽省国有资本运营控股集团有限公司无偿划转国有股权及新增避免同业竞争承诺的函》,叉车集团本次接收无偿划转国有股权及新增避免同业竞争承诺的有关情况具体如下:

一、本次接收无偿划转构成同业竞争的情况

为推进省属企业之间同业企业专业化整合,促进国有资本合理流动和优化配置,安徽省国有资本运营控股集团有限公司(以下简称"国控集团")拟将持有的安徽江淮重型工程机械有限公司(以下简称"江淮重工"或"划转标的")51%国有股权无偿划转至公司控股股东叉车集团。江淮重工主营平衡重式叉车、电动仓储车、智能物流 AGV 等工业车辆产品的研发制造与销售业务,无偿划转及工商变更登记完成后,将与公司在主营业务上存在一定重合情况,在一定程度上构成同业竞争情形。

二、划转标的基本情况

(一) 基本信息

- 1、名称:安徽江淮重型工程机械有限公司
- 2、统一社会信用代码: 91340000754852189E
- 3、住所:安徽省合肥市包河工业区上海路(原经五路)2号(江淮重工基地)
- 4、法定代表人:谢振兴
- 5、注册资本: 5,000 万元人民币





- 6、成立时间: 2003年9月19日
- 7、主要经营范围:挖掘机、压路机、叉车、推土机、铲运机、工程机械、 化工机械、通用机械及其零配件生产和科研所需原辅材料、机械设备、仪器仪表 及零配件,印刷机械、立体车场、特种车辆改装、钢结构、汽车工业装备的国内 开发、制造、销售、租赁,房屋租赁,特种设备的修理,智能搬运机器人、自动 化设备的开发、制造、租赁、销售等。
 - 8、股权结构: 江淮重工为国控集团控股子公司, 持有比例为 51% (划转前)。

(二) 主要财务数据

财务指标(单位:元)	2023 年 12 月 31 日/2023 年度(经审计)	2024年3月31日/2024 年1-3月(未经审计)
资产总额	888, 626, 651. 32	828, 117, 418. 63
负债总额	709, 023, 334. 79	621, 172, 739. 35
所有者权益	179, 603, 316. 53	206, 944, 679. 28
营业收入	1, 099, 973, 761. 85	343, 104, 238. 35
净利润	68, 052, 081. 79	26, 453, 916. 76

注: 2023年主要财务数据来源于信永中和会计师事务所(特殊普通合伙)出具的《安徽江淮重型工程机械有限公司 2023 年度审计报告》(XYZH/2024HFAA2B0145)。

- (三) 划转标的股权变动情况
- 1、近五年股权变动情况
- (1) 2020 年 9 月,安徽江淮汽车集团控股有限公司所持有的江淮重工 51% 股权无偿划转至国控集团。

序号	变更前股东	变更后股东	变更前出资及持股 比例	变更后出资及持股 比例
	安徽江淮汽车	安徽省国有资本		
1	集团控股有限	运营控股集团有	2550万元、51%	2550万元、51%
	公司	限公司		
2	合肥银联文化	合肥银联文化	2450 万元、49%	2450 万元、49%
	投资有限公司	投资有限公司		
合计		5000万元、100%	5000万元、100%	

(2) 2023 年 1 月,安徽巨一科技股份有限公司通过安徽省产权交易中心受 让合肥银联文化投资有限公司持有的江淮重工 49%股权。





序号	变更前股东	变更后股东	变更前出资及持股 比例	变更后出资及持股 比例
	安徽省国有资	安徽省国有资本		
1	本运营控股集	运营控股集团有	2550万元、51%	2550 万元、51%
	团有限公司	限公司		
2	合肥银联文化	安徽巨一科技股	2450 万元、49%	2450 万元、49%
	投资有限公司	份有限公司		
合计		5000万元、100%	5000万元、100%	

2、本次股权变动情况

划转前后江淮重工的股权结构为:

序号	划转前股东	划转后股东	划转前出资及持股 比例	划转后出资及持股 比例
1	安徽省国有资 本运营控股集 团有限公司	安徽叉车集团有 限责任公司	2550万元、51%	2550 万元、51%
2	安徽巨一科技 股份有限公司	安徽巨一科技 股份有限公司	2450 万元、49%	2450 万元、49%
合计		5000万元、100%	5000万元、100%	

三、控股股东就本次划转新增同业竞争的承诺情况

(一) 前次相关承诺情况

- 1、公司 2022 年申请公开发行可转换公司债券时,控股股东叉车集团于 2022 年 7 月 5 日出具《关于避免同业竞争及减少和规范关联交易的承诺函》,承诺的主要内容如下:
- (1) 叉车集团将继续维持叉车集团及叉车集团控制的其他企业与安徽合力 在业务范围、资产、客户、市场区域等方面的运营现状,充分保障安徽合力的独 立性。并承诺叉车集团及叉车集团控制的其他企业在基于其各自运营现状发展时, 避免在业务范围、资产、客户、市场区域等方面与安徽合力主营业务产生新增同 业竞争。
- (2) 叉车集团控制的安徽好运机械有限公司(以下简称"好运机械")经营范围包括特种设备制造、特种设备设计、特种设备销售和软件开发。主营业务系为安徽合力提供工业车辆整车代工生产,经营业务与安徽合力存在相同或相似内容,但不构成实质同业竞争。为避免潜在的同业竞争风险,叉车集团承诺于2025年6月底前按照合法程序采取有效措施(包括但不限于集团内部业务整合、资产剥离、股权转让等)化解可能导致同业竞争的风险,并减少相应的关联交易。





- (3) 叉车集团保证严格遵守法律、法规以及安徽合力公司章程等规定,不利用控股地位谋取不当利益,不损害安徽合力和其他股东的合法利益。
- (4)对于叉车集团及控制企业与安徽合力及其控制企业之间必要的关联交易,叉车集团将尽量予以减少和规范,对于无法避免或因合理原因而发生的关联交易,叉车集团将遵循市场化定价原则和公允价格进行公平操作,督促安徽合力根据有关法律法规规定和监管规则严格履行相关的审议程序和信息披露程序,保证不通过关联交易损害安徽合力中小股东的合法权益。
- (5) 叉车集团及叉车集团控制的其他企业违反本承诺函的任何一项承诺给 安徽合力造成损失的, 叉车集团将依法及时予以赔偿。
- (6)本函一经签署即发生法律效力,在叉车集团控制安徽合力及其下属公司期间,本承诺函持续有效。
- 2、叉车集团于 2022 年 10 月 9 日出具《关于进一步避免同业竞争的补充承诺函》如下:
- (1) 自本承诺函出具日,好运机械仅作为安徽合力叉车整机代工厂,为安徽合力提供代工生产服务,不设立自主品牌,不建立独立销售渠道,不生产销售自主整机产品;好运机械不会以任何形式直接或间接从事或参与与安徽合力主营业业务构成或可能构成直接或间接竞争的业务或活动;
- (2) 承诺并计划在 2025 年 6 月底前,按照合法程序采取有效措施(包括但不限于叉车集团内部业务整合、资产剥离、股权转让等),优先考虑择机将好运机械整合进入安徽合力体系,彻底化解潜在的可能导致同业竞争的风险;
- (3)上述承诺在叉车集团作为安徽合力控股股东且好运机械尚由叉车集团 控股期间(好运机械整合进入安徽合力体系除外)内持续有效。

(二) 本次承诺情况

根据有关安排,国控集团将持有的江淮重工 51%股权无偿划转至叉车集团, 本次股权划转的江淮重工与公司在主营业务上存在一定重合情况,为保障公司中 小股东的合法权益,逐步消除和避免同业竞争,叉车集团作出如下承诺:

针对因本次股权划转而产生的江淮重工与安徽合力之间的同业竞争,叉车集团承诺自取得江淮重工控制权之日起36个月内,在符合有关法律法规及相关监管规则的前提下,按照合法程序采取有效措施(包括但不限于叉车集团内部业务





整合、资产剥离、股权转让等),优先考虑将江淮重工整合进入安徽合力体系,彻底消除该同业竞争的情况。

上述承诺在叉车集团作为安徽合力控股股东且江淮重工尚由叉车集团控股期间(江淮重工整合进入安徽合力体系除外)内持续有效,叉车集团保证严格履行本承诺函中的承诺。

四、本次划转对公司的影响

- (一)公司控股股东本次接收国有股权无偿划转事项不会导致公司控股股东和实际控制权发生变更,也不会对公司当期及未来生产经营产生重大影响。
- (二)本次国有股权无偿划转事项系公司控股股东按照有关要求无偿接收相关资产,促进省属企业间同业企业专业化整合,实现国有资本合理流动和优化配置,不存在违背前次相关承诺的情形。在承诺期限内,待划转标的在品牌运营、公司治理、财务内控体系等方面符合上市公司条件后,叉车集团将优先考虑将江淮重工整合进入安徽合力体系,彻底消除该同业竞争的情况。
- (三)本次国有股权无偿划转及工商变更登记后,江淮重工将成为叉车集团控股子公司,与公司构成关联关系。公司将根据《上海证券交易所股票上市规则》、《公司章程》和《公司关联交易管理办法》等相关规定,及时履行相关关联交易事项审议程序及信息披露义务。

五、风险提示

公司控股股东目前尚未收到相关部门关于本次国有股权无偿划转的正式批复,公司将持续关注相关事项进展,在叉车集团收到相关批复后及时履行信息披露义务。敬请广大投资者注意投资风险。

六、备查文件

《安徽叉车集团有限责任公司关于拟接收安徽省国有资本运营控股集团有限公司无偿划转国有股权及新增避免同业竞争承诺的函》。

特此公告。

安徽合力股份有限公司董事会 2024年6月21日